

2022-12-03 Dagsorden / referat

Tid og sted: 10:00

Forventet varighed: Heldagsmøde

Fremmødte: Benjamin, Ditte, Jens Martin, Christian, Kjeld og Mark

**VED NYE FORSLAG / EMNER, FIND OVERSKRIFTEN DET PASSER UNDER OG SKRIV
DET IND MED RØD!**

1. Udvalg

Ansvarlig: **Benjamin**

Indkøb til klubhus: **Jens Martin**

- Bruger app'en - bymeapie

Kontakt til kasernen: **Patrick + Mark**

- **Undersøg KVO og ISG (Patrick)**
- **Kan vi få pengene udbetalt fra KVO og/eller ISG og så selv overføre retur til de VPL**

Sociale medier + Web ansvarlig: **Benjamin + Ditte**

- Link til dokument for PR-ideer og opgaver - [West Jump PR-ideer](#)
- Mangler en eller flere der vil hjælpe med:
 - Besvarelser på info mailen (generelt ticket systemet)
 - Jens Gregersen og Mark vil gerne have et lille kursus i det så de kan se hvad det handler om
 - Oprettelse af elev kurser
 - Holde styr på og kontrol med elevkurser og tilmeldinger.
 - **Oversæt AFF-side mv. til engelsk**
 - **Bør man have soldatersiden på selve hjemmesiden og evt. linke til den vi har i forvejen?**
 - **Lav ny 30 sek video til hjemmesiden ud fra årsvideomateriale (Jens Martin)**

Kalender ansvar: **Stefan - Spørge Stefan om han vil lave stævner for 2023 i kalendere ja det skal han nok, Bahn sende ham pilotliste**

- **DMI 15-17 maj 2023**

- **Tirsdage i sommertid**

Materiel: (**Bahn + mekker**)



Stævneleder Udvalg: **Ditte + Benjamin**

- Prøveperiode med anden måde at finde stævneleder på - senest en uge inden sendes link ud ift. at melde sig på som diverse i stævnekalenderen. Hvis ingen har (meldt sig 24 timer før stævnestart aflyses stævnet (**Ditte**))
- **Køb stationær computer til 'check-in' computeren.**

Hangar: **Mark**

Baransvarlig: **Stefan**

- **monster kaffe, nogen ønsker købt (Bahn undersøger)**

Festudvalg: Vanilla, Susse, **Ditte** og Benjamin

- Begivenhed for julefrokost 10/12 oprettet
 - Afstemningsdime ifht hvor mange man kommer
 - Pris små 200kr pr. mand
 - **Lav dagsorden for julefrokost (Benjamin og Ditte)**

Kontingent og Medlemsansvarlig: **Jens Pedersen**

- Inviteres med til heldagsmøde næste gang

Sponsor/fundraising udvalg: **Mark**

- Vi har fået sponsoreret 30 jakker af BK transport
 - Bestyrelsen+ har snakket om at kigge på en blålig farve og en anden jakke end den der sidst blev sponsoreret. Bestyrelsen betaler en evt difference. Kan også være der skal kigges andet end jakker.
 - Kan også være der skal kigges på selvbetalte trøjer/tilbehør?
 - **Hvilke jakker har vi tilbage og str.? 1. stk L**
 - **Kan vi få en trøje i stedet for jakker (Undersøger Mark)**

Pilot kalender booking ansvarlig: **Mangler (spørg Jens Gregersen) (Mark)**

Pilot kontakt: **Christian Bahn**

Faldskærms aktivitetsudvalg: **Jens Martin + Niels**

- Evt lave en 'poll' - Hvad vil klubbens medlemmer have af aktiviteter?
- Skrive til kommunen ifht tilladelse (**Mark**)
- Søge om opvisningstilladelse

Ide liste:

Ø-hop

Udelanding ved medlemmer

Interklubalsamarbejds tag fra den ene til den anden klub dag

Elevboogie



Opvisnings tirsdage i kalenderen
Fællesstævner om vinteren
Johns minde cup
Øve Præc dag
DM-tur-lejer
Vi tager til HLF - fly fra WJ

Spring Pakke ansvarlig/kontakt: Ditte

- Bahn har lavet spreadsheet med springpakker så der nemmere kan holdes overblik.
Kan findes her: [🇩🇪 Pris på certifikat 2022](#)

2. Økonomi

Ansvarlig: **Bahn**

Husk paragraf 17 i vedtægterne

2.1 Generelt

- Lave manual til brug af bar system + skriv på/ved køleskab at de skal bruge bar system (Ditte og Benjamin)
- Der skal overføres penge retur til dem der deltog i John's Mindecup. (Bahn + Benjamin)
- Gul og gratis ifht ovn (Mark)

- Bestyrelsen har godkendt hjælp af BDO til udarbejdelse af bilag vedr. kasserjob.

2.2 Hangar

Byggetilladelse - Afventer brandinspektør før vi kan få byggetilladelse. Brandinspektør koster forventeligt 40.000-50.000.

Ekstraordinær generalforsamling

- Christian ringer til produkthandler for at få hentet det gamle tag.
- Nyt tag er monteret - afventer udbetaling af tilskud fra kommune. Bahn betaler regning til Rene.
 - **Bahn** undersøger om vi evt kan flytte flyet over i anden hangar hen over vinteren, mens der bliver arbejdet på hangaren.
- **Mark** bekræfter at fondene er forlænget til 2023 også. - Det er de.

3. Faciliteter

Ansvarlig: **formanden**



3.1 Generelt

- Rengøring - Ikke tilstrækkeligt med det nuværende
 - Bahn tager kontakt til Mia
- Høre Stefan om han vil beholde præc madrassen, mail cb
- Arbejdsdag (**Benjamin** laver en oversigt eller opslag, så folk har et nemt overblik over hvad de kan gå i gang med)
 - Få taget de sidste billeder (Berit vil rigtigt gerne hjælpe)
 - Rydde op i hangar, (Der skal flyttes vinduer)
 - Fliser foran indgangen og parkering **Mark** undersøger med kommunen vedr sand osv. (Vi kan få sandet)
 - Kommunen ville i første omgang ikke betale for gruset. Mere følger...
 - Graves bredt nok til at stamperen kan køre
 - Flytte flagstang
 - Se på hvilket beslag det er og købe et magen til, så vi kan få flyttet flagstang til ny hangar. (**Kjeld**)
 - Markere og tælle hjelme og højdemålere
 - Markeret højdemålere. - DYMO ligger i manifest
 - Evt lave 'skilt' med antal højdemålere og hjelme.
 - Optælling over hvor mange hjelme, højdemålere og rigs der skal være.
 - Gamle klubhus
 - Luk for vand - vent med at slukke vand til efter sommeren (**Bahn**)
 - Rykke noget skrigende jern i porten på plads
 - Låsesystem til porte

3.2 Biogas anlæg udvidelse (Jens)

- Jens og Mark går i dialog med SIS og vender tilbage med status.
- Møde med Jeppe fra biogasanlægget i uge 43.
- Byzone



3.3 Projekt ny hangar

- Resterende ansøgning til ny hangar er godkendt. - Vigtigst er at få en deadline ift. hvornår gulv skal være brækket op og få styr på midlertidig væg, dog bliver det først efter taget er lavet, bygge tilladelse og brandrådgiver.
- Fundraising status: Pengene er kommet hjem.
- Rene er bygningskoordinator/Bygherre
- Der skal kigges ind i vedr. byggetilladelse + brandrådgiver koster forventeligt 40.000-50.000 (**Mark** undersøger)
- Der indkaldes til ekstraordinær generalforsamling når de sidste ting er på plads. Måske den falder sammen med ordinær generalforsamling.

4. Aktiviteter

Ansvarlig: **Jens Martin**

4.1 [HBU](#)

Tilbagebetaling til elever der ikke har fået deres spring, jens laver form

- Lav afkrydsningsfelt ifm. handelsbelingelser på soldatersiden (**Jens**)
- Lav generel procedure for HBU og retningslinjer
 - Betaling - vi trækker pengene på dagen, hvor de skal springe
- Undervisning:
 - Feedback til efterår 2022:
 - Kigger på at få lavet ny video til intro

4.2 Ønsker og aktiviteter 2022/2023

- Opvisnings Weekend - 2.500 kr fra DFU (**Stefan** finder ny dato)
- Nat opvisning **Stefan**
- FS udtjeks dage
- Nytårsaftnen - Kjeld, Mark, Bahn er interesseret
- Tunneltur (**Jens Gregersen** og **Mark** står for at få noget stablet på benene)
 - Evt snak med Flemming Borup som har gode kontakter i Sverige (**Skal vi have et minimum antal deltager inden vi tilbyder andre klubber at deltage.**)
 - Lav oplæg til julefrokost og få folk til at tilmelde sig **PÅ STEDET! (Jens Martin)**
 - **West Jump betaler for fælles bustransport, for medlemmer og deres pårørende der tager afsted på angivne tidspunkt. For ikke medlemmer**



finder vi ud af en pris (400,- pr. mand måske). Skal vi bevilge et beløb til klubtur for medlemmer? (**Jens og Mark**)

-
- Klubtur i tunnel: Rykke deadline for tilmelding samt rykke tilmelding til den store gruppe
- Skrive til Jens G om han vil se på indkvartering til ca 50 mennesker

4.3 Special tirsdage:

- Opvisning
- FS / FF / track dage: **Jens Martin** laver en plan.
- Forslag om at minimere antallet af tirsdage der er 'aktivitet' i WJ hen over vinteren til ca. 1 gang om måneden, den 1. i måneden. Derved lave nogle mere særlige tirsdage som kan lokke flere til.
 - Eksempler
 - Pakkeundervisning
 - Seniorpakkekursus
 - Materiel kursus (**Bahn** vil gerne prøve at undersøge)
 - Uddannelse i stævneleder opgaver
 - Ananas i egen juice tirsdag - hvor finder på hvad vi finder ud af hvad vi gerne vil lave i 2023

4.4 Andet

- DMI 2023 afholdes i West Jump i Maj (**CM**) - Der er god mulighed for at være videospringer

5. Medlemmer

Ansvarlig: *formanden*

5.1 Generelt

- Skriv en status på ekstraordinær generalforsamling og byggeprojekt på medlemsgruppe

5.2 Medlemsmøde

- Ideer til næste:



6. Instruktører

Ansvarlig: ??

6.1 Generelt

- Instruktørmøde 10/12 klokken 10:00 Der drøftes:
 - Vi skifter fra fjederbelastet til noget med BOC hen over vinteren. Enten det de har i VAF eller alle de andre steder i landet. (**mekker** har lovet at undersøge hvilket system vi skal skifte til)
 - Udtjekssystem SHAGGRS
 - Fornyelser til 2023
 - Udtjeksprøver
 - Evt kigge lidt på HBU og vagtplan for 2023

6.2 Undervisning

7. Materiel status

Ansvarlig: **Bahn**

- Mekker køber reserve fra 111 til hvor mange år der er tilbage / 20. - mangler afregning. **Bahn**
- Vi skifter fra fjederbelastet pilotskærm til BOC og pouch på elevrigs.
- Jens han er i gang med at undersøge diverse fonde for nyt tandem rig.
- Husk hinanden på at vi har en Dannebrogsskærm

8. Markedsføring

Ansvarlig: **Benjamin + Andre der vil hjælpe?**

8.1 Igangværende projekter

8.2 Forslag til projekter

- Forskellige videoer skal laves. Video søges!!
- Facebook annoncer
- Google ads for start forår
- Youtube annonce for start forår - Jens Martin vil gerne hjælpe med at lave et par gode videoer. **Benjamin** hjælper med materiale.
- Flyer med hvordan man fortsætter. Staticline på den ene side og AFF på den anden side. (Ditte og Benjamin)
 - Tilføj, hvordan køber jeg?



9. Miljø

Ansvarlig: ??

Idrætten er påvirket af den igangværende energikrise, fordi rigtig mange idrætter er afhængige af lys, varme, udluftning og brændstof, og fordi eventuelle nedlukninger eller begrænsninger i idrætsfaciliteterne vil have alvorlige konsekvenser for idrætslivet. Derfor kan og skal foreningslivet også bidrage til at spare på energiressourcerne – og det gælder både den enkelte forening og den enkelte udøver.

Danmarks Idrætsforbund (DIF) har udarbejdet en håndfuld konkrete råd til hvordan vi kan spare på energien.

I kan læse mere på:

<https://www.dif.dk/samfundsansvar/klima-og-baeredygtighed/gode-rad-i-energiikrisen>

- Vi har plast og dåse sortering.
- Der er lavet glassortering
- Skal der laves forskellige skraldespands typer? (Hård plast, pap/papir, metal osv.)
- Bahn foreslår om vi skal blive en del af den offentlige ordning?
 - Skive kommune har opdeling af affald.
 - **Mark** undersøger med kommunen om vi kan have 2 sæt affaldstømning.
 - <https://vognmand-filtenborg.dk/> er kommet med tilbud på hvad det koster
 - **Mark** undersøger hvad det koster ved kommunen.

10. Årshjul

Ansvarlig: *Ditte*

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ZRDXZH-jS-c_dDDYliplA_7NyG_4YV5SRjHAK6jezuU/edit#gid=0

11. Diverse

11.1 Nyt fra DFU

11.2 Generelt

- Pilot møde - Skyair: **Jens Martin** har snakket og nævnt det over for Jens.
 - Hvad skal vi have med på mødet?
 - Effektiv flyvning
 - Pilot sparring - hvordan bliver man en god faldskærmpilot
 - Hvad er en god faldskærmpilot
 - Sikkerhed



- Fejl rapportering af flyet
- Skal pilot altid flyve og gøre som springerne siger
- Evt (2 forskellige pilot koordinatører for WJ og HLF. 2 forskellige måder at melde sig på vagter/se sine vagter?)
- Vagtbytte - kan ikke finde en anden.
- Hvem ringer man til hvis man ikke har hørt noget om at der skal være stævne eller ej.
- Pilotkalender - nyt system for WJ
- Årsvideo (**Jens Martin** vil gerne stå for det)

12. Næste møder

i min kalender står der 21/1 kl 16:30

12.1 Bestyrelsesmøder

- På førstkomende bestyrelsesmøde findes der ud af hvem der skal være ansvarlig for HBU og en drejebog udfærdiges.
- Generalforsamling drøftes på næstkommende bestyrelsesmøde.
- Generalforsamling
 - Tage udvalgs liste med
 - Send beskrivelse af udvalg 'opgaver' med ud med invitation
 - Ved valg af bestyrelse, håber vi på at suppleanter også deltager i bestyrelsesmøder.
 - Kort introduktion til at være stævneleder
 - Lav arbejdsgang - præsenter ideliste for aktiviteter og få nogle til at melde sig på, hvis det skal blive til noget
 - Hvad skal vi gøre ved det gamle klubhus hvis ØFK ikke vil overtage? (punkt til generalforsamlingen)
 - Tilskud til konkurrencer som punkt på generalforsamlingen (**JM** forbereder lidt dertil og har et forslag klar til næste bestyrelsesmøde)

12.2 Andet

Hvem fortsætter

Finde dag til at introducerer Mark og Jens Gregersen til at svare på henvendelser til info@westjump.dk og medlemmer@westjump.dk

13. Godkendelse af referat og upload

Ansvarlig: **Benjamin**

/Blue skies, Bestyrelsen